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Fontos tudnivalok
Kedves Versenyzo!

Kérjiik, olvassa el ezt a rovid tajékoztatot annak érdekében, hogy dolgozatat a lehetd legjobb

eredménnyel tudja megirni.
Fontos, hogy a dolgozat minden lapjara irja fel a kamarai kédot!

A feladatok megoldasanak sorrendje tetszéleges. Olvassa el figyelmesen, akar tobbszor is a
feladatokat. Kezdje a megoldast az On szamdra kénnyebb feladatokkal, majd ezek megoldésa
utdn térjen ra a nehezebbekre. Ne t6ltson til sok id6t egy feladattal. Ha nem tudja megoldani,

akkor 1épjen tovabb, és a tobbi feladat megoldésa utan térjen vissza ahhoz.

Ha valamit elhibdz, akkor a hibas részt egy vizszintes vonallal hlizza at. Az 4thtzott részt a
dolgozat javitoja nem értékelheti. A teszt jellegli feladatok esetén nem javithat. Javasoljuk,

hogy a teszteknél elszor ceruzaval jeldlje be a megoldast, majd ellendrzés utan irja at tollal.

A kérdésekre adott valaszokat tollal irja le. A ceruzaval irt valaszokat a dolgozat javitdja nem

fogadhatja el. Kivétel ez alol a miiszaki rajz, amit ceruzaval kell elkészitenie.

A szadmitasos feladatoknal irja le a szamitas 1épéseit és a végeredményt is.
Ugyeljen arra, hogy olvashatéan irjon. Ha folydirassal irt betiii nehezen olvashaték, akkor irjon
nagybetiikkel.

Egyes feladatoknal adott a valaszok szama. Ha a feladat példaul harom valaszt kér, akkor ne

adjon meg tobbet. Ha mégis tobb valaszt ir, akkor a dolgozat javitdja csak a sorrendben elsd
harom valaszt fogja figyelembe venni.

Ugyeljen arra, hogy attekinthetden és szép kiilalakkal dolgozzon.
Jo munkat és sikeres megoldast!
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1. Feladat 2 pont

Jelolje meg, mennyi az alabbi abran lathato tolomérd altal mért méret!

0 9 2 3 4 5 6 7
It ot et e g el

0'1 '2l 'al 'al 'sl 'gl "7l 'gl ‘el 'g| 120

a) 2,47 mm
b) 2,37 mm
c) 23,75 mm
d) 24.75 mm

2. Feladat 2 pont

Jeldlje meg, mennyi az aldbbi abran lathaté mikrométer altal mért méret!

= |
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==E=--.._,
a) 37,75 mm
b) 43,75 mm
c) 5,3 mm
d) 7,43 mm
e) 37 mm
3. Feladat

M10-es névleges méretli menetes furatot készitlink, egyvagasu menetfuroval.
a) Adja meg, hogy hany mm-es atméréji faroval fur el a menetkészitéshez.
2 pont
Az eléfurat mérete: 8§ mm
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b) Irja le, hogyan hajtja végre a menet elkészitését (hogyan kezdi el a munkat, hogyan végzi
ezt kovetéen a menet kialakitasat, hogyan tavolitja el a munka kozben keletkezd
forgacsot)! 6 pont
A munka kezdetén a menetmetszot merdlegesen kell a csapra iiltetni. és envhe
nvomast kifejtve megkezdeni a metszést. Az elsé 1-2 menet elkészitése utan a metszot
elére-hatra forgatva. nvomas nélkiil kell folvtatni a munkat. A forgicshornyvokat
idonként kefével meg kell tisztitani a forgacstol.

4. Feladat
Az alébbi abran egy lemezbdl késziilt alkatrész vetiiletét 1atja.

Az é4bra alapjan valaszoljon a kérdésekre!

i
[

a) Hany mm az alkatrész L-el jelolt hossza?

Az L hossz 80 mm. 3 pont
b) Hany mm a bal oldali horony R-rel jelolt sugara?

Az R sugéar 4 mm. 2 pont
€) Hany mm az alkatrész vastagsaga?

A vastagsag 3 mm. 2 pont
d) Hany mm a fels6 horony Rk-val jeldlt ivének sugara?

Rk =21 mm. 3 pont
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Versenyzdi kod:

5. Feladat
Egy menet méretmegadasa a kdvetkezd: Tr 24x8 P4.

Ez alapjan valaszoljon a kérdésekre!

a) Mit jelent a Tr jelolés? Trapézmenet 2 pont
b) Hany mm a menet névleges mérete? 24 1 pont
c) Balmenetrdl, vagy jobbmenetrdl van sz6?_jobbmenet 2 pont
d) Hany bekezdésli a menet? 2 4 pont
6. Feladat 12 pont

Készitsen félnézet-félmetszeti és felulnézeti szabadkézi abrat az alabbi alkatrészrol!

Adja meg a rajzokon a méreteket!

Félnézet-félmetszeti rajz 6 pont
Feliilnézet 3 pont
Méretmegadasa 3 pont

Minden hiba 1-1 pont levonasaval jar.
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6. Feladat megoldasa:

70

80
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7. Feladat 2 pont
Jelolje meg annak a két anyagjellemzonek a jelolését, amelyet szakitovizsgalattal hatdroznak
meg!

a) HRB
b) HRW
c) HRC
d) ReH
e) Rm

8. Feladat 1 pont

Jeldlje meg, melyik meghatarozas igaz az acélokra!

a) Széntartalmuk 2,06%.

b) Széntartalmuk Kisebb. mint 2.06%.
) Széntartalmuk nagyobb, mint 2,06%.

9. Feladat 1 pont

Jeldlje meg az aladbbiak koziil az érc fogalmat!

a) A kohositas soran fel nem hasznalhat6 anyag.
b) Fémtartalmu kozet.

) A kohositas soran ezekbd6l keletkezik a salak.
d) A vas- és fémhulladékok 6sszefoglald neve.

10. Feladat 1 pont

Jeldlje meg az aldbbiak koziil a kohositas fogalmat!

a) A kohositas az a folyamat, amikor salak képzddik a medd6bol.
b) A kohositas az a folyamat, amikor az érchez hozaganyagokat kevernek.
C) A kohositas az a folyamat, amikor kiilonféle érceket keveriink dssze.

d) A kohgsitas az a folyamat. amikor az ércekbdl a fémet hevitéssel nyerik ki.
11. Feladat 2 pont

Jeldlje meg az aldbbiak koziil az aluminiumra igaz két allitast!

a) Rossz villamos vezetd.

b) J6 hovezeto.

c) Strtsége 7,2 kg/dm3.

d) Oxidaci6 soran feliiletén 6sszefiiggé oxidréteg alakul ki.

e) Oxidja (az A1203) lagy, alacsony olvadaspontli anyag.
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12. Feladat 2 pont
Az alabbi abran két hokezelési diagramot 1at, az egyiket szaggatott, a masikat folytonos vonallal
abrazolva.

Az dbra alapjan jelolje meg a helyes allitast!

['Cl

b) A szaggatott vonallal (1-es szammal) jel6lt hokezelési eljaras soran a lehiités gyorsabb,
mint a folytonos vonallal (2-es szammal) jel6lt eljaras esetén.
C) Az abra alapjan nem lehet eldonteni, melyik esetben gyorsabb a lehtités.

13. Feladat 4 pont
A kiilonb6z6 hokezelési eljarasok soran kiilonbozo hiitési sebességeket kell megvaldsitani.
Dontse el, hogy az alabb felsorolt hiitési eljarasok koziil melyik biztositja a leggyorsabb, és
melyik a leglassubb hiitést.

frjon ,,Gy” betiit a pontozott vonalra ahhoz az eljarashoz, amelyik a leggyorsabb, és ,,.L” betiit

oda, amelyik a leglasstubb hiitést eredményezi!

Hiités nyugvo, vagy favott levegon.
GY Hités viz, s6-, mész- vagy lugoldat segitségével.
L Hités zart kemencével egyiitt.

Hiités hamuba, homokba agyazva.

14. Feladat 2 pont
Az aluminiumontés soran gyakran haszndlnak kvarchomokbol késziilt homokmagokat. A
homok fontos jellemzdje a szemcseméret-eloszlas.

Jelolje meg az alabbi, a homok szemcseméretével kapcsolatos allitdsok koziil a két helyeset!

a) A szemcseméret befolyasolja az 6ntvény feliileti érdességét.

b) A szemcsemérett6l nem fiigg a homok gazatereszté-képessége.
c) Finomabb szemcsézetii homok esetén ugyanolyan szilardsagu kotés eléréséhez tobb

kotoanvagra van sziikség.

d) Durvabb szemcsézeti homok esetén a maghomok formaszekrénybe vald 16véséhez

nagyobb erd sziikséges.
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15. Feladat 4 pont

Jel6lje meg a fémek lehiilés kozbeni viselkedésére igaz két allitast!

a) Ha az olvadt fém hémérséklete csokken, vele egyiitt csokken a térfogata is.

b) Folyékony allapotbdl szilard allapotba vald atmenetkor n6 a fém térfogata.

c) A szilard allapotban levé, lehiilé fém térfogata csokken.

d) A megszilardulas kdzben né a fém hémérséklete.

16. Feladat 2 pont

Jel6lje meg, mi az Ontészetben alkalmazott tapfej feladata!

a) Segiti a forma megfeleld geometriai méreteinek kialakitasat.
b) Tapfejek alkalmazasakor kevesebb formazoanyagot kell hasznalni.

c) Folvékony fémet tartalékol. zsugorodaskor potolja a térfogatcsokkenést.

d) Megsziinteti a folyékony fém feliiletén a szivodasi tireg képzodését.
17. Feladat 4 pont

Az alabbi abra egy homok szemcseméret eloszlas vizsgalatanak eredményét abrazolja.

Olvassa le az 4brarol és irja a pontozott vonalra a kozepes szemcseméret értékét!

Finom homok szemcsemeéret eloszlas kumulalt gérbe

—l 100
0,180 0,125 0,063 [%®]
90,936 99,755 100,000 L

0.710 b oo 0,355
0,000 n'vlqu 1,782 10

08
07
0,6
0,

04
03
0.2
0,1
0,0

A kozepes szemcseméret értéke: 0.26 mm
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18. Feladat 2 pont

Jelolje meg, mi a célja aluminium esetén a stirtiségi index vizsgalatnak!

a) Az aluminium hidrogéntartalmara kovetkeztetiink a vizsgalattal.

b) Az aluminium hidrogéntartalmanak %-os értékét adja meg a vizsgalat.
€) Az aluminium siiriiségét mérjiik a vizsgalattal.
d) A folyékony és a szilard halmazallapot aluminium stirisége kozotti eltérést mutatja meg

a vizsgalat.

19. Feladat 3 pont
Jeldlje meg, melyik képlet irja le helyesen aluminium esetén a siirtiségi index (DI) szamitasat!
Jelolések:

Pq: az atmoszférikus nyomdson megszilardult minta stiriisége;

Py a vakuumban megszilardult minta stirlisége.

a)DI=p”;—p“*100
b)m:%*mo

c)DI=”“p;”"*100

d)m:”“p;”"*mo

20. Feladat 1 pont
Jeldlje meg az aldbbiak koziil a siirtiségi indexre (DI) igaz allitast!
a) Minél magasabb a siiriiségi index értéke, annal magasabb a minta hidrogéntartalma.
b) Minél kisebb a siirliségi index értéke, annal magasabb a minta hidrogéntartalma.
€) Minél magasabb a siiriségi index értéke, annal kisebb az eltérés a referenciaminta és a
vizsgalt minta hidrogéntartalma kozotti kiillonbség.

d) Minél kisebb a siiriiségi index értéke, annal nagyobb az eltérés a referenciaminta és a

vizsgalt minta hidrogéntartalma kozotti kiillonbség.
21. Feladat
Egy K-kokillas proba soran 4 vizsgalt probatesten 0sszesen 3 zarvanyt figyeltiink meg.

a) Szamitsa ki a K értékét €s irja le a szamitas menetét! 3 pont

=0,75
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b) A K értéke alapjan sorolja be az olvadékot az alabbi tablazatban lathatd tisztasagi

osztalyok (A...E) koziil a megfeleldbe!

1 pont

Jelolje meg a tablazatban annak a kategoérianak a betijelét, (A...E) amelyikbe az

olvadékot sorolta!

Besorolasi kategoria K értéke Olvadék mindsége
A <0,1 Tiszta
0,11-0,5 Viszonylag tiszta
C 051-1,0 Bizonyos mértékig tiszta
D 1,01 -10 Szennyezett
E >10 Nagyon szennyezett

22. Feladat

Az alabbi képen egy bedmldrendszer €s részeinek megnevezése lathato.

1: tolcsér

2: allocsatorna

3: sziird

4: ravagas (megvagas)

5: futo (elosztocsatorna)

A kovetkezo felsorolas a bedomldrendszer 6t része koziil négynek a feladatat tartalmazza.

frja a pontozott vonalra annak a résznek a nevét, amelyik az adott feladathoz tartozik!

a) A tolcsért koti Ossze az elosztocsatornaval: alléesatorna

b) A folyékony fémet vezeti az alldcsatornaba: tolesér
) Eljuttatja a fémet a ravagasokig: futé (elosztécsatorna)

d) A folyékony fémet vezeti a formaiiregbe: ravagas

23. Feladat

Jeldlje meg, mi az 6ntdminta rendeltetése!

a) Az 6ntéminta a munkadarab pozitiv masa. amivel az 6ntéformat kialakitjak.

b) Az 6ntéminta a munkadarab negativ masa, amivel az ontéformat kialakitjak.

€) Az 6ntéminta a formaszekrény egyik része.

d) Az 6ntéminta az az iireg, amibe a folyékony fémet beledntik.

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

2 pont
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24. Feladat 4 pont
Jelolje meg az alabbiak koziil az ontdmintakra igaz két allitast!

a) A fémek megszilardulaskor zsugorodnak, ezért az 6ntémintanak a zsugorodas mértékével
kisebbnek kell lennie, mint a kész dntvénynek.

b) A _mintat formazasi ferdeséggel kell késziteni, hogy a formabél valo kiemeléskor ne

szakitsa a format.
C) Az ontés darabszama befolvasolja. hogy milyen anyagbdl késziiljon a minta.

d) Kisebb 6ntétt darabszam esetében fémbol készitik a mintat.

25. Feladat 12 pont
Az alabbi abran a szekrényes homokformazassal kapcsolatos képeket 1at.
Pérositsa egymashoz a leirdsokat és a képeket!

[rja az abran lathat6 betiiket a pontozott vonalra a példa szerint!

Példa: Ontvény a forma eltavolitasa utan: d

A) Ontéshez dsszeallitott also és felsé formafelek:
B) Fels6 formafél formazas utan:

C) Also formafél formazas utan:

D) Magfelek osszeallitva:

E) Also formaszekrény formazas elott:

- o 10 |T I o

F) Also6 formafél, behelyezett maggal:
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